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A növényápolás meggyorsításával készüljenek 
fiataljaink az aratás-cséplés nagy csatájára

Az elmúlt napokban a megyei DISZ-bizoltsúg értekezlet­
re bívla össze a járási titkárokat és szervezőtitkárokat. Ezen 
az értekezleten tárgyalták meg az előttünk álló nagy felada­
tokat, de különösen hangsúlyozta az értekezlet a növényápo­
lás, az aratás, cséplés, begyűjtés nagy csatájának jelentő­
ségét.

A dolgozó parasztifjúságunk határtalan lelkesedéssel, ki­
emelkedő munkasikcrckkel, a választási bekeversenyben való 
tömeges részvételével tett bitet a népfront programmja, a 
béke, a jólét, a felemelkedés programmja mellett.

Falusi DISZ-istáiuk már sokszor — s most legutóbb a 
választási versenyben — bebizonyították, hogy számíthat rá­
juk az ország ncpe, ha a béke ügye melletti kiállásra, tet­
tekre van szükség. Egész megyénk dolgozói bíznak abban, 
hogy a most soronlévő nagy munkákban, a növényápolás 
gxors és jó elvégzésében is kitesznek magukért i íjaink és 
lámáink, mert bármilyen szépek is vetéseink, a jó termés 
még koránt sincs a kezünkben, addig még tengernyi mun­
kára, sok dolgos kézre van szükség.

Hazafias lelkesedés fűtötte a dombegyházi «Petőfi» tsz 
DISZ-istáink szívét, amikor a gyapot terméshozamának 
emeléséért szólították versenyre az ifjú gyapottermelőket. A 
felhívás nyomán többen csatlakoztak ebhez a nagyszerű kez­
deményezéshez, de mégsem kielégítő, nincs tömeges, lelkes 
csatlakozás, pedig nem kis dologról van szó, hanem az or­
szág textilanyagának az ellátásáról, hiszen, ha többel ter­
melünk az országnak, saját magunkat erősítjük.

Amikor fiataljaink a nyírbátori, dombegyházi kezdemé­
nyezéshez csatlakoztak, vállalták, ltpgy a magasabb termés­
hozam érdekében alkalmazzák a korszerű agrotechnika leg­
fontosabb módszereit. A munkákban ifjúinknak, dolgozó pa­
rasztságunknak nagy segítségére vannak a gépek. Kapásterü- 
lcliiuk 40 százalékát géppel munkálhatjuk. DISZ-istáink har­
coljanak azért, hogy a gépeket a lehelő legjobban kihasz­
nálják, univerzális és kormos traktorokkal egyaránt végezzék 
a sürgős és fontos növényápolást, kultivátorozást. Ezen a hé­
ten a megye az utolsók közöli van. A mi fiataljaink legyenek 
itt is — mint bármilyen téren — kezdeményezők, fiatalos 
lendülettel dolgozzanak DISZ-isla módra.

A tavaszi nagy munkák mellett ne feledkezzenek meg fia­
taljaink az ország ellátásáról, a begyűjtés kérdéséről sem. 
Nagy még itt a lemaradás. Dolgozzunk úgy, hogy a nagy be­
gyűjtés előtt minden község teljesítse a havi cs negyedéves 
tervét a tej-, tojás- és baromfibeadásnál. Mozgósítsák DÍSZ- 
szervezeteink a választási nagy munkába bevont aktívákat. 
Jó politikai nevelőmunkával hozzuk helyre begyűjtési lema­
radásunkat. Szerezzük vissza a begyűjtési vándorzászlót az­
zal, hogy a mi megyénk a legtöbbet adja a hazának.

A miniszterlunács most megjelent határozata az aratás, 
rséplés, tarlóhántás és másodvelés előkészületeiről és végre­
hajtásáról nagy segítséget nyújt althoz, hogy a mezőgazdaság 
dolgozói és a falusi DlSZ-szcrvczclck is megtegyék a szük­
séges előkészületeket a nyári munkák elvégzésére, bőséges ter­
mésünk biztosítására; ennek egyik előfeltétele az idejében 
végzett jó növényápolás.

DlSZ-szervezcleink már most gondoskodjanak a munka­
erő biztosításáról. A növényápolásban állandóan vegyenek 
részt a falu, a tsz-ek, állatni gazdaságok, gépállomások fiatal­
jai. Szervezzék meg külön a DISZ uraló- és cséplőbrigádo­
kat. Ennek megvalósítására már n kezdeti lépések megvan­
nak. Mezőhegyesen pl. már a DISZ-ifjak a Eredjük mód­
szerrel átalakított gépekhez megszervezték a cséplőbrigádot 
és vállalták, hogy két műszak alatt 800 mázsát csépelnek, 
a nappali műszaknál 450 mázsát, éjjel, villanynál pedig 350 
mázsát vállallak. De már a legtöbb géphez leszerződtek a 
dolgozók. A munkaerőről való időbeni gondoskodást, a mun­
ka dandárjában való maradéktalan, áldozatkész helytállást 
minden DÍSZ-eslől és minden fiatal dolgozótól elvárja a 
haza. Az aratás, rséplés harci vezérkarának, az aratógép ke­
zelőknek, kombájnvezetőknek, a traktorosok százainak méltó­
ké],pen kell felkészülniük az idei termésünk betakarítására.

DISZ-szervczeleink különös éberséggel vigyázzanak ke­
nyerünkre. Szervezzék meg a határjárást, figyelőszolgálatot, 
hogy még véletlenül sem tudjon az ellenség ezen a téren is 
ártani. A legjobb fiatalokat a cséplőgépek ellenőrzésével híz­
zák meg. Vonjuk be az úttörőket is a nagy feladatok megol- 
jlásába. Köszöntsék a növényápolásban élenjárókat, majd az 
arató-, cséplőbrigádokat, serkentsék a lemaradókat kultúr­
műsorukkal. Csak így, minden erő mozgósításával, a növény- 
ápolás meggyorsításával, jó előkészülettel tudjuk sikerre vin­
ni az aratás, cséplés nagy csatáját.

Gscpkó Etelka.

Minden napi késlekedés a növényápolásban 
súlyos terméskiesést okoz

Termelőcsoportjaink nagy fel­
adata most a növényápolási mun­
kák gyors elvégzése, hogy időben 
hozzáláthassanak majd a gazdag­
nak Ígérkező termés betakarításá­
hoz. Althoz azonban, hogy a cso­
portok időben végezzék a munkát, 
arra van szükség, hogy bevonják 
az asszonyokat, a családtagokat, 
egyetlen dolgos kéz se álljon tét­
lenül, mikor a munka dandárja 
van kint a földeken.

A növény ápolási munkákban jó 
eredményt értek cl Dombegyháza 
termelőszövetkezeti község cso­
portjai. A csoportokban már el­
végezték minden növény cgyelé- 
sét, most végzik a kukorica első 
kapálását. Tanultak az elmúlt 
esztendő hibáiból a kisdombegv- 
házi «Táncsics* termelőcsoport 
tagjai is. Tavaly még nem jártak 
ki az asszonyok, nem is győzték 
meg időben a munkát. így aztán 
a terméseredményük sem a leg­
jobb volt. Ebben az évben már 
minden asszony részt kért a mun­
kából s így időben fejezték be 
az cgyclést, a cukorrépát már

harmadszor kapálják. Betakarí­
tották a szénát is, hogy az ál­
latállomány takarmányszükségle­
te is biztosítva legyen. Ugyan­
csak jó eredményt értele el a kun- 
ágolai «Bercsényi» tsz-ben, ahol 
szintén harmadszor kapálják már 
a cukorrépát s hozzáláttak a ku­
korica kapálásához is. A hiba eb­
ben a csoportban az, hogy a 
funkcióban lévő tagok feleségei, 
családtagjai nem veszik ki részü­
ket a munkából, pedig szükség 
volna az ő munkájukra is ahhoz, 
hogy még jobb eredményeket ér­
jenek cl.

Egyes termelőszövetkezetekben 
azonban még most sem ismerték 
fel, milyen fontos a növényápolás 
gyors elvégzése. A ltörösladányi 
«Zalka» és «Dózsa» termelőszö­
vetkezeteknél még most is egye­
ld len a répa s a késői egyelcs 
miatt már kb. 30 mázsás termés­
kieséssel lehel számolni. Igen 
nagy károkat okoznak ezzel nem­
csak a csoportnak, hanem nép­
gazdaságunknak is, hiszen ez hol­
danként annyi cukorrépával je­

lent kevesebbet, amennyiből 480 
kilogramm cukrot készíthetnek a 
cukorgyárban. Ennyivel kevesebb 
jut a dolgozóknak" a csoport ha­
nyagsága miatt. Súlyos lemara­
dás vau a növényápolási munká­
ban a sarkadi «Lenin» tsz-ben is, 
itt úgy látszik, nem vonták le a 
tanulságot az elmúlt esztendei hi­
bákból. Akadályozza a növény- 
ápolási munka meggyorsítását az 
is, hogy pl. a szeghalmi és oros­
házi járások egyes csoportjaiban 
nem ismerték fel a növény ápolás 
gépesítésének jelentőséget, nem­
hogy szorgalmaznák a gépállo­
mást, egyenesen megakadályozzák 
a gépi növényápolást. Gátolják a 
munkák gyors elvégzését a nők 
bevonása körül lévő hibák is. 
Orosházán pl. a «Törekvés», 
«Táncsics» és «Rákóczi* termelő- 
csoportokban nem sok gondot for­
dítottak az asszonyok munkába 
állítására.

Ezeket a hibákat sürgősen fel 
kell számolni, mert a mindennapi 
késlekedés a növényápolásban sú­
lyos terméskiesést okoz.

1285 forint kártérítésem törölték, el is határoztam:
liens ainnradok el a heacMssiil!

Az egyik áprilisi napon a sógo­
rom ezekkel a szavakkal nyitóit 
be hozzám:

— HallóiLad-e mi újság? Aki 
május t-ig rendezi az állammal 
szembeni tartozásait, annak elen­
gedik a kártérítési. Ennek a hír­
nek nagyon megörültem — ma­
gyarázza mosolygó arccal ifj. lio- 
hály András. Egyben meg is le­
lteit államunknak ez az újabb 
gondoskodása, bár eddig is tud­
tam, hogy: a párt és az állam in­
tézkedései a dolgozók javál szol­
gálják, most ez a törvény engem 
is olyan közelről érintett, hogy 
végképp meggyőzőit erről.

1285 forint összegű kártérítéséül 
volt

és már gyűjtögettem a pénzt, 
hogy lassan kifizessem. A tcjl>c- 
adásomat nem teljesítetlent ren­
desen és így az 52-es évről bi­
zony összegyűlt a tartozás. Ezért 
nagy örömmel fogadtam ezt a 
hírt. Megbeszéltem a szüleimmel, 
hogy ők is segítenek és beadjuk 
a hátralék tejet. Persze a lej- 
hozamot is jobb takarmánnyal 
növeltem. így tudtam kifizetni

a hátralékomat egy bét alatt. 
El is törölték a kártérítést. Az 
összegből,
amit erre a célra összegyűjtöttem, 
azon kerékpárt tudtam vásárolni
Az ti Ián is igyekeztem és jvoulosau 
hordtam be a tejel, nem alutr- 
lam elmaradni. Az egy hónapra 
kivetett lej mennyiségnél mindig 
többet viliéin be. Elmek megvan 
az eredménye; 120 forintos pénz­
jutalmat kaptam érte, meg kor­
pát, A kártérítés eltörlését én is

elmondtam a tanyán szomszé­
daimnak, mert ők is el voltak 
maradva. Nekik is volt kártéríté­
sük. Fülöp Antal, meg Tóth 
szomszédok is örömmel fogadták 
ezt a bírt és ők is bevitték tar­
tozásaikat, sőt annak örömére, 
hogy eltörölték kártérítésüket, 
még jóval többet.

Igyekszünk mi ezután is, teljo- 
síljülc állammal szembeni köte­
lezettségeinket s nem maradunk 
te semmivel.

Jó növényápolással a bőséges termésért
Veszpy András, a szabadkígyósi gépállomás vontatása megér­

tette, milyen nagy feladatok hárulnak a traktoristákra a növény­
ápolási munka sikeréért folyó harcban. G 35-ös traktorral lcultt- 
válorral végzi a növényápolást a békéscsabai «Kossuth» tsz kulco- 
ricaföldjén. Normáját rendszeresen túlteljesíti, a legutóbbi kél 
napon 57 holdon végezte el a kapálást.

A végegyházi «Szabadság* Isz DISZ brigádja példamutató, 
munkát végez a növényápolásban. A gondjaikra bízott területen 
elvégezték a soronlévő növény ápolási munkáidat s rendszeresen 
hamarább fejezik be egy-egy növény kapálását, mint az «öregek» 
brigádja. Munkájuk lendülete magával ragadja az egész csopor­
tot, ennek tudható be, hogy időben végzik cl a növényápolási 
munkákat.

„Úgy fogadjuk szeretettel a Béke Világtanács tagjait, 
ha jó munkát végzünk“

A Béke Világtanáce budapesti 
ülésének tiszteletére Juhász Ist­
ván, Bogár János, Tarr Ferenc, 
Kovács Imre, Gyulai Lajos far- 
kuslinlmi egyénileg dolgozó pa­
rasztok megfogadták, hogy u nö- 
vénj ápolási munkákat idejében és 
legjobb tudásuk szerint végzik el. 
Beadási kötelezettségüknek eleget 
tesznek, sőt túlteljesítik. A gyu­

lai békebizottság elhatározta, 
hogy minden dolgozóval ismer­
teti a Béke Világtanács ülésének 
jelentőségét. A Béke Világtanács 
tagjai az egész magyar dolgozó 
nép vendégei. Méltóan, igaz ma­
gvar szeretettel úgy tudjuk őket 
fogadni, lm jó munkát végzünk 
mi, n békebizotlság tagjai is. 
Szabó Györgyin», a gyulai «Pe­
tőfi* tsz dolgozója beadási kö­

telezettségét túlteljesíti s laká­
sán hetenként kisgyűlést tart. Ta­
más Lajos egyénileg dolgozó pa­
raszt egészévi beadási kötelezett­
ségét teljesítette, ő is hetenként 
tart kisgyűléseket. Mindkét dol­
gozó lakását május 28-án béke- 
házzá avatjuk.

Kelemen János,
Gyula, városi békebiz. titkár,
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Ifjabb magyar tiltakozás a Magyarországot rágalmazó 
római kiállítással kapcsolatban

A külügyminisztérium tájékoz­
tatóm főosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya római követsége útján már 
folyó hó 15-én jegyzékben tilta­
kozott a közönséges csalások és 
hamisítások sorozatából álló, a 
Magyar Népköztársaságot rágal­
mazó római kiállítással kapcso­
latban.

A Magyar Népköztársaság ró­
mai követsége kormánya megbí­
zásából folyó hó 26-an újabb 
jegyzéket intézett az olasz kor­
mányhoz, mert — mint a ma­
gyar jegyzék megállapítja — az 
olasz kormány a magyar kor­
mány előbbi jegyzékére czideig 
nem válaszolt'és ugyanakkor a 
kiállítás keretében tovább folyik 
a Magyar Népköztársaság ellen 
irányuló provokatív propagaiula- 
akció.

Rámutat a magyar jegyzék ar­
ra, hogy az előző jegyzék átadása

óta az olasz sajtóban közzétett 
megcáfolhatallan dokumentumok 
kétségtelenné telték a legszéle­
sebb nyilvánosság előtt, hogy a 
szóbanforgó kiállítás közönséges 
csalások és hamisítások sorozatá­
ból áll és a bizonyítékok súlya 
alatt a kiállítás rendezősége kény­
telen volt az elkövetett csaláso­
kat beismerni.

A magyar jegyzék a már le­
leplezett csalásokon kívül felhív­
ja az olasz kormány figyelmét 
arra, hogy a kiállításon többek 
közölt kifüggesztették annak a 
Szálasi Ferencnek kivégzéséről 
szóló magyar sajtóközleményt, 
akit a szövetséges hatalmak mint 
a magyar hitleristák vezetőjét és 
fasiszta háborús bűnöst adtak ki 
a magyar hatóságoknak és akit a 
magyar bíróság bűncselekményei­
ért ítélt halálra. A jegyzék rámu­
tat arra, hogy a kiállítás szer­
vezőinek felfogását jellemzi az a

tény, hogy ilyen módon kíván­
ják igazolni azt a rágalmukat, 
hogy Magyarországon terrorizál­
ják a lakosságot.

Mindezek kélségbcvonhatatla- 
nul igazolják — mondja a ma­
gyar jegyzék —, hogy a szóban­
forgó kiállítás keretében az olasz 
közvéleményt szándékosan félre­
vezető, rágalmazó jellegű, ma­
gyarellenes propagandát folytat­
unk, ami kiálló ellentétben áll a 
népek közötti békés együttműkö­
dés alapelvcivcl.

A magyar jegyzék végül le­
szögezi, liogy a magyar kormány 
az előző tiltakozó jegyzékben fog­
laltaknak megfelelően eh árja, 
hogy az olasz kormány állást fog­
lal a Magyar Népköztársaságnak 
csalásokon alapuló mcgrágalma- 
zása ellen és végeivel unnak, 
hogy a kiállítás ürügye alatt a 
Magyar Népköztársaság ellen gyű­
löletre uszítsanak.

Jacques Duclos távirata Eisenhower elnökhöz 
a Rosenberg-házaspár érdekében

Párizs. (MTI) Jacques Duclos a 
francia kommunista képviselők 
nevében táviratot intézett F.isen- 
hower elnökhöz. A táviratban 
hangsúlyozza, hogy a kommunis­
ta képviselők több mint ötmillió 
francia nevében azt kérik az

Egyesült Államok elnökétől, biz­
tosítsa az életei az ártatlan Ro­
senberg-házaspár számára». Ha 
ön visszautasítja kérelmünket — 
mondja a távirat — ez a francia 
nép nagy többségének felháboro­
dásával találkozik.»

A Rosenberg’-liázaspár ügyvédjének 
nyilatkozata

A newyorki fellebbvilcü bíró- 
ságol Bloch arra kérte, hogy kö­
vetelje Kaufmanlól az ítélet fe­
lülvizsgálását. A fellebbvilcü bí­
róság nemrégiben kétségét fejezte 
ki afelett, hogy Kaufman sza­
bályszerűen vezette le a pert.

New York. (ADN) Bloch, a Ro- 
senberg-bázaspár ügyvédje szer­
dán az «AFP» francia hírügynök­
ség munkatársának kijelentette: 
«Továbbra is arra törekszem, 
hogy Ethel és Julius Rosenber- 
gel megmentsem a villamosszék- 
töl.» Bloeh hangsúlyozta, hogy 
kihasznál minden jogi lehetőséget 
az ártatlanul elítéltek megmenté­
sén1.

A védő felszólította Kaufman 
bírót, hogy vizsgálja felül még- 
egyszer a halálos ítéletet. Knuf- 
manhoz intéz 41 levelében Bloeh 
rámutatott, hogy a Rosenberg- 
házaspárt — még ha az alap­
talan vádhoz mérik is az ítéletei 
— semmiesetre sem szabad ha­
lálbüntetéssel sújtani.

Londonból jelentik...
LONDON. (MTI) Az angol mi­

nisztertanács szerdán délután 
Churchill elnökletével ülést tar­
tott. A minisztertanács főként a 
bermudai értekezlet előkészítésé­
vel foglalkozott. A kormány egyes 
olyan kérdéseket is megvitatott, 
amelyek a brit nemzetközösség 
miniszterelnökeinek közeljövőben 
tartandó értekezletével kapcsola­
tosak.

A Földművelésügyi Minisztérium nagy gondot fordít 
a tsz-ek gyümölcsöseire

A Földművelésügyi Miniszté­
rium nagy gondot fordít a tsz-elc 
üzemi gyümölcsöseire. Gyümölcs- 
telepítésére csak akkor adnak en­
gedélyt, ha a tsz almafélékből 
legalább negyven, csonthéjasok­
ból húsz hold telepítését vállalja 
és évekre előre megjelöli a telepí­
tés ütemét. A tervek végrehajtá­
sáról, illetőleg módosításáról az­
után a Földművelésügyi Minisz­
térium Kertészeti Főosztálya 
dönt, A minisztérium ilymódon 
kezében tartja a termelőszövet­
kezetek gyiimölcstclepílcseinek

irányítását és biztosítja, hogy az 
új gyümölcsösök telepít '*><: a táj­
egységeknek megfelelően történ­
jék. Az idei kérelmeket és tele­
pítési terveket most nyújtják be, 
a határidő: június 15.

A gyümölcsíelepitéshez szük­
séges oltványokat elsősorban ál­
lami gazdaságok termelik, de 
vannak már igen jól működő 
szövetkezeti faiskolák is. Így a 
békéscsabai «Előre», a szőregi 
«Micsurin», az újszegedi «Hala­
dás» tsz nagymennyiségben ne­
vel kitűnő gyümölcsfacsemetéket.

KÜLFÖLDI HÍREK

KOREAI ARCVONAL. (Vj Kí­
na) A koreai népi erők alakulatai 
a május 2li-ával végeiért öl nap 
alatt a keleti és a középső are- 
vonalszakaszon kilenc eredmé­
nyes támadás során mintegy <1(10 
ellenséges kálónál lellek harckép­
telenné. A népi erők .arcvonalbeli 
gépesített tüzérségi alakulatai ha­
lottakban, illetve sebesültekben 
további 518 főnyi veszteségei 
okoztak az ellenségnek, május 
22. és 2G. közöli kilenc ellensé­
ges repülőgépet lelőttek és 28-n 1 
megrongállak.

♦

WASHINGTON. (MTI) Eisen­
hower szerdán Colins lábontokol 
nevezte ki az Atlanti Szövetség1) 
kalonai bizottságának és állandó 
bizottságának amerikai képvise­
lőjévé.

■
■ BECS. (TASZSZ) A .Salzbur­

ger Nachrichten» elinti lap je- 
lenlése szerint Kclel-Stájcrország 
Ilarthcrg városában az egykori 
hillerista hadsereg hegyivadász 
egységeinek több mint nyolcezer 
volt katonája és l iszlje találkozón 
veit részt.

A «találkozó» alkalmából meg­
rendezték a volt hitlerista kato­
nák díszszemléjét és felavatták 
Didi hillerista vezérezredes em­
lékművét, Az osztrák hatóságok 
nem akadályozták meg ezt a fa­
siszta összejövetelt.

1953 május 29. péntek

II. Rákóczi Ferenc 
ssabadságharcának emlékezete

írta: Dr. MADAY TÁL

A magyar nép történetében n XVII. század vegén cgvre 
gyakrabban jelentkező parasztfelkelések mindinkább jelzik, hogy 
a jobbágyok, a parasztok nem akarják tovább tűrni az. idegen 
elnyomók kizsákmányoló igáját ős mindent elkövetnek, ha kell, 
fegyverhez is nyúlnak jogos érdekeik, az ország függetlenségének 
biztosítása érdekében. Énben az, időben a gyarmatosító Habsbur­
gok, főúri és egyházi lakájaik kegyetlenül sanyargatták a népet. 
A kurucok, ahogyan akkor a felkelőket nevezték, sűrű erdőkbe, 
nádasokba és mocsarakba meneküllek az. elnvomás és üldöztetés 
elől s előbb szórványosán, majdpedig mindinkább szervezetten 
szállnak hatéba, hogy megsemmisítsék elnyomóikat.

A felkelők már kezdetben hatalmas sikereket érnek cl s nem 
minden aggodalom nélkül írja a velencei bécsi követ: «Magvaror- 
szagon parasztiorradalom van kibontakozóban s csak azért nem 
tört meg ki a felkelés, mert nincs vezére a megmozdulásnak.» 
Azonban a felkelést szervező kurucok csakhamar megtalálják azt 
a kimagasló személyt a hőslelkű Zrínyi Ilona fiában, 11. Rákóczi 
Ferencben, akire rábízhatták a nemzet nagy ügyét.

1703 május 12-én bocsátotta ki Brczán várából híres kiáltvá­
nyát: «Minden igaz magyar, hazaszerelő és édes országunk régi 
dicsőséges szabadságát óhajtó ... igaz magyaroknak» nevében a 
képtelenül hatalmaskodó, zaklató, portiózlató, adóztató ... becsü­
letünket lapodó, sóinkat, kenyerünket elvevő s életünkön ural­
kodó s kegyellenkedő birodalom ellen.» A kiáltvánnyal eg\ idő­
ben a küldött jobbágyoknak átadta az aranyhetűs piros lobogót is, 
Esze Tamás örökös jobbágy kezébe,' amelyre két szil volt felírva: 
«Pro libertate!« (A szabadságért!)

Már 1703 május 21-én a Tiszaháton F.szc Tamás és Kis Al­
bert vezetésével meg is indul a magyar parasztok győzelmes fel­
kelése. Tarpa, Vári és Beregszász, piacain kibontják a vörös zász­
lót Rákóczi katonái és egyre több paraszt gyülekezik a dicső­
séges zászló alá.

A nagy felkelés a kurucokra nézve kedvező európai nem­
zetközi helyzetben bontakozott ki. Ezt a körülményt kihasználva, 
1703 július közepén Esze 'Tamással az élen a Tiszait átkelve, be­
vonullak Debrecenbe. Szinte napok alatt szabadul fel az Alföld 
legnagyobb része. Bercsényi Miklós Eger és Zólyom városokat ve­
szi be. 1703. év végén már Erdély és a Dunántúl kivételével a 
kurucok hősi harcai nyomán az egész Magyarország felszaba­
dul n Habsburg iga alól.

1707 végén a szabadságharc vezetése a nemesek és főurak 
csatlakozásával a néptől idegen érdekű vezetők kezébe kerül, akik­
nek egyedüli törekvésük: visszanyerni légi uralmukat. A császári 
seregek, a főuruk és főpapok árulása következtében mindinkább 
győzedelmeskednek a kurucok felelt és a kiábrándult jobbágyok 
is kedvlelcniil hagyják olt a reakciós vezetést.

A nagybirtokos és egyházi reakció áruló mesterkedései, a nem­
zetközi helyzet kedvezőtlen alakulása elbuktatták Rákóczi sza­
badságharcát. A szégyenletes majlényi fegyverletétel és a szat­
mári békekötés — amelyet Rákóczi sohasem ismert el — a ku­
rucok teljes lefegyverzéséhez vezetlek.

Ennek ellenére Rákóczi szabadságharca a magyar történe­
lem egyik lcgdicsűbb fejezetének lapjaira került. Ez az. első olyan 
szabadságharc a magyar nép történetében, «amely teljesen ledob­
ta magáról a vallási köntöst és amely leplezetlenül politikai tala­
jon állt». (Engels,) Ez a politikai talaj volt betetőzése a XX"II. 
századbeli függetlenségi harcoknak s egyúttal előfutára az 1848— 
49. újabb nemzeti szabadságharcnak.

«Amiért hiába küzdöttek — mondotta Rákosi el\ társ — Rá­
kóczi kurticai, Kossuth honvédéi, az 1919-cs forradalom vörös ka­
tonái, azoknak a céloknak az elérését most a történelem lehetővé 
teile.» S valóban, a magyar nép él is ezzel a szabadsággal, ame­
lyet a Szovjetunió népei, katonái és Sztálin elvtárs adott .szá­
munkra. A magyar nép a szocializmus építésének diadalmas ál­
ján még fokozottabb munkával, még több termeléssel, az ellenség 
elleni fokozottabb harccal emlékezik Rákóczi kurucainak luki 
harcaira, példájukból erőt és bátorságot merít a mának mag\:ir 
nemzedéke egy új cs szebb világ felépítéséhez.

552 féle különböző színű és mintájú selyem 
■ 18 féle új karton — 48 féle női ruha nyárra
Az állami áruházak szépen de­

korált, ízléses kirakatokban mu­
tatják be a szocialista ipar bő 
termékeit, az idén forgalomba 
hozott új textilárukat. 552 féle, 
különböző színű és mintájú se­
lyem kerül leszállított áron a 
dolgozókhoz, 18 féle új színes, 
mintás karton is bővíti a válasz-, 
lékot, 48 féle különböző mintájú

és minőségű új női ruha modellt 
lés a régi blúzmodellck mellett tíz 
új női blúzmodellt is árusítanak. 
Mindezek mellett változatos, nyári 
strandruhák, strandpongyolák. 
Bporlruhák — köztük új ballon­
vászon pantalló — nagymennyi­
ségű gyermekruha, mintegy száz 
új gyermekruhamodell — várja 
a vásárlókat.

Szereid gondoskodás a fiatalokról
Vasárnap jelent meg a 

minisztertanács határoza­
ta az ipari tanulók in­
gyenes állami ellátásúról 
és a tanulóképzés szín­
vonalának emeléséről. A 
bír már az első napon 
eljutott minden kis fa­
luba. A fiatalok boldo­
gan olvasták. így jutott 
el az örvendetes hir Me- 
zőmegyerro Knapcsik Fo- 
rencékhez is. Az apa, 
amikor elolvasta a mi­
nisztertanács hal ározatát, 
önkénytelenül is saját ta- 
nulókorára gondolt.

Először hentesinas volt 
Békéscsabán. Mestere ki­
használta, más munkán 
dolgoztatta. Szakmáját 
csak úgy lopva tanulhat­
ta meg. Amikor végre 
tanúi óéveit kitöltött©, nem 
kapott munkát. Később

bádogos szakmát tanult. 
Itt újból kezdeni kellett 
az inaskodást. Az ő tanu­
ló életével össze sem le­
het hasonlítani fia életét, 
aki a békéscsabai mező­
gazda-ági gépjavító üzem­
ben tanul motorszerelő­
nek. Lajos fia is sokat 
kapott az, államtól. Nyu­
godtan. gond nélkül sajá­
títhatja el szakmáját.

— Ennél még többet 
kap kisebbik fia, aki 
most jelentkezett a na­
pokban : esz.tergáíyostanu- 
ló szeretne lenni. Még el­
sorolni is sok — mondja 
Knapcsik Ferenu — ami­
ben most egy tanuló ré­
szesül. Téli, nyári ruhát, 
munkaruhát, ezenkívül 
fehérneműt, tornacipőt, 
egyszóval mindent, amire 
csak szüksége van, Bn

csak arra kérem a két 
fiamat és jómagam is 
azon igyekszem, hogy 
mindezt még jobb munká­
val háláljam meg, ők pe­
dig szakmájuk elsajátítá­
sával legyenek érdemesek 
államunk szeretet íré. .

Turzó Gergely egy éve 
ipari tanuló, a békéscsa­
bai MTI! tanul óotthonban 
lakik. Villanyszerelőnek 
készül.

— Bn már — mondja 
többek között — édes­
apámtól és idősebb szak- 
nnmkásolctól hallom, hogy 
milyen volt a múltban 
az élete egy tanulónak. 
Igaz, édesapám paraszt- 
ember, de azért ő is lát-' 
ta, milyen sok mellék­
munkát kellett végezni

egy fiatal fiúnak mire 
segéd lehetett. Már ed­
dig is sokat kaptunk az 
államtól. Az otthonban 
nagyon jó lakni. Szép, 
tisztaság van, fehér ágy­
ban alszunk, ezenkívül a 
szórakozási lehetőségek is 
megvannak. Az öcsém­
nek, aki vasesztergályos 
akar lenni, még jobb lesz. 
A következő évben a mi 
otthonunkat is kibővítik« 
a 27 helyett hatvan férő­
hely lesz, Bs mérnök sze­
retnék lenni. Tanulóidőm 
kitöltése után szakérett­
ségire megyek. Most na­
gyon jó fiatalnak lenni. 
Régen — mondotta édes­
apám — ilyen paraszt- 
származáséi fiú nem is ál­
modhatott arról, hogy va­
lamikor mérnök lesz.
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I Nem is olyan regen |l

volt a békéscsabai Szered 
cso'ó üzemben: »Selejtmti 
titok. Szégyenkezik mialt| 
bei’.« Nem egy és nőni 
volt az olyan dolgozók szil 
igy gondolkoztak. Ez i<l 
is lett volna hiba, hisaj 
lőj lmunk a nemcsak szőj 
nem gyalázat és ai 
lás i;-)

A kilmt azonban nem jl 
kávai, hanem a selojtal 
dugásával igyekeztek eltu 
dolgozók. Vtjgy pádig érül 
lamelyik munkatáreuklioz| 
tán csodálkozhatott azon, 
mennyi sefojtje van. Ez 
juthatott odáig, mert a pl 
zot npin fordít kellő gonl 
bogy a dolgozók körébe« 
tért találjon: a selejt ml 
lése nemes tk nemzetgazdtl 
pem egyéni érdek is. Td 
ismertették kellően, hog}| 
vet el hibát, alti dolgozíll 
jó munkával helyre is k<|

Belejt csökkent, amit jól 
szervezéssel értek el. 11 
minden dolgozó amiyi mini 
bal köteles elszámolni, 
a műszaki vezetőtől átveti 
dolgozók kérelme volt ésj 
szervezet segítségével ezt 
tel je-iteni tudták. Ez elégi 
mennyel járt, amit abbéli

Orosz nyel 
Béki

A Magyar-Szovj/t Tái| 
eon emelkedik az iskolán 
ma. Ezt mutatja a megy! 
folyam, ahol (530 fő ianv| 
társak nyé:ívŐ‘t. Tavaly 
fo vamokon, most azonba| 
a hallgatók bizonyítványt 
méözeteGen nagyobb követi 
eddigi. Hogy ennek eleg 
rills hónapban a falusi ni 
ha Igátok nagy szorgalmai 
Lászlóidé pedagógus vezet él 
parasztok és lemorzsolód; 
gadták a/t, hogy a ianfoívil 
gyakorolni az orosznvelv<|

Nem látták eléggé a vl 
Bégben, ahol a hallgatókká 
Bégé és igy összefogfalót [ 
ség is úgy nyilatkozik, 
tói.« Pedig egész tunul.il 
tói és nem volna küzömb«| 
fejődésével az ő kezükbe 
kitűnő bizonyítvány.

Békéscsabán és üroshá 
ló tól 30-ig lesz. A vizzSg 
az. hogy a megadott vizM 
alapos ismétlést. Az MS5 
lek sei törekedjenek arra, 
tegyék az állami vizsgát, 
bon ofolyassák Lenin és Sl 
nyomán alakítsanak tanulj 
be idei új hallgatókat, hisa 
alapot arra is, hogy az 
szaporítsuk az orosznyelvt

M&Ui
Nagyobb gondot

Már több alkalomra: 
Vállalat az általunk megt 
adagokat nem pontosan 
lóimnál felhívtuk a váll 
nagyobb gondot fordítso 
őrzésére. Mégis ez a h 
kor jobb az ebéd mint 
kilenc adag hiányzott, 
ben, vagy egyáltalán ne

A Déhnagyarországi 
javítsa ki a levélben felsői 
zés mellett biztosítsa, hogjj 
alkalom mai megkapják al
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ül kivételével a 
Irs/ág fel-zaha-

Iv-ek é- fórnak 
lelte kerül, ak i li­
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A Forgácsoló Szerszámgyár kommunistái harcoljanak 
az újért, az anyagtakarékosságért

rXein is olyan régen , .
____________-___ ! meg így

volt a békéscsabai Szerszámforgá- 
cso'ó ii zeniben: »Sclej lm unka ? Ez 
tát ok. Szégyenkezik miatta az era 
bor.« Nem egy és nem is kettő 
volt az olyan dolgozók száma, akik 
igv gondolkoztak. Ez idáig nem 
is lett volna hiba, hiszen a se 
lojtiuuiika nemcsak szégyen, hu 
nem gyalázat és unv iigpoe.réko- 
lás i..‘

A hiteit azonban nem jobb Ilim. 
kával, liánom a selojt.myng el­
dugó.-avat igyekeztek eltüntetni a 
dolgozók. Vagy pádig átlopták va- 
Iam, lyik munkatársukhoz. Az az­
tán csodá öt ózhatott azon. hogy neki 
mennyi se fej tje van. Ez azért fa­
julhatott odáig, mert a pártszerve­
zet. npin fordít kellő gondot arra, 
hogy a dolgozók kövében megér­
tért ta’ál jón: a selejt megszünto- 
téso nemesik nemzetgazdasági, ha­
nem egyéni érdek is. Tehát nem 
ismertették kellően, hogy az kö­
vet el biliét, aki dolgozik, de ezt 
jó munkával helyre is kell hozni.

javulás 
van. A

se ejt csökkent, amit jó munka- 
ezervezéssel értek el. Ma mai­

leket állapítani, hogy például már­
ciusban 1.38 százalék volt az 
üzemben a se fej tát lag, áprilisban 
ltodig 1.27 százalékra csökkent. 
Ezt az eredményt általában úgy 
értékelik, hogy elérték n minimu­
mot. Ez kétségtelen, lugy igy van, 
do nem jelenti azt, hogy most 
már minden rendben van és nincs 
tennivaló a sclojtcsökkentós terén. 
Már pedig a Forgácsoló üzcntljcii 
ilyenformán értékelik ezt. ha nem 
is hangos szóval, do hallgatólago­
san.

ismerteA pártszervezet nem
még lei kel

Az utóbbi hetekben

minden dolgozó annyi munkadarab­
bal köteles elszámolni, amennyit 
a műszaki vezetőtől átvett. Ez a 
dolgozók kérelme volt és a párt- 
szervezet segítségével ezt a kérést 
teljesíteni tudták. Ez elég jó ered­
ménnyel járt, amit abból is meg

lőe-n azt, hogy a selejt ellen is le­
het és IteT is alkalmazni az agi- 
táoiót. Például nem ragadnak meg 
az agit-ációra olyan alkalmat, mint 
Stefiin József dolgozó esete. Sín- 
fán József selejt je áprilisban a mű­
vezető szerint körülbelül három- 
négy százalékot tett ki. Az irodá­
ban pedig kimutatták, hogy kere­
setét a sefojt nem kevesebb, mint 
219 forint 50 fillérrel csökkentette. 
Ehhez hasonló eseményt többet is 
lobot találni az üzemben. Mit te­
hetne a pártszervezet az ilyen eső­
tekkel kapcsolatban? Faliújságon 
és szóbeli agitációvnl is szemlél­
tet ően lie lehetne mutatni, hogy 
a 219.50 forintért — 7.50 forint 
pótlással — Stefiin József, vagy 
a hozzá hasonló dolgozók három 
darab munkásinget tudnának ma­
miiknak vásárolni, a melynek ára 
darabonként 8(5 forint.

Orosz nyelvtanfolyam vizsgák 
Békés megyében

A Magyar-Szovjet Társaság keretén lielül minden éviién jelentő­
sen emelkedik az iskolán kívüli orosznyolv tanfolyam hallgatók szá­
ma. Ezt mutatja a megye területén folyó 48 városi ée falusi tan­
folyam, ahol 000 fő tanulja, nagy tanítóink: Len in és Sztálin clv- 
téusak nyelvét Tavaly még csak összefoglaló volt. ezeken a tan- 
fo yamokun, most azonban állami jellegű vizsgát tesznek és erről 
a ha lg utók bizonyítványt kapnak. A vizsgák lebonyolítása ter­
mészetesen nagyobb követelményt kivan a hallgatóktól, mint az 
eddigi, llogv ennek eleget is tesznek, mutatja az a tény, hogy áp­
rilis hónapban a falusi nyelvtanfolyamon levizsgáztak és ezeken a 
hallgatók nagy szorgalma volt lemérhető. Például Gerendáson Kiss 
Lászlóim pedagógus vezetésével 13 fő tanult, kik többnyire dolgozó 
parasztok iV lemorzsolódás nélkül vettek részt a vizsgán. Megfo­
gadták azt, hogy a tanfolyam befejezése után tanulókörükön fogják 
gyakorolni az orosznyelvet.

Nem látták eléggé a vizsgák jelentőségét Vésztő és Bocsa köz­
ségben, ahol a hallgatókkal kevéflbbó foglalkozott az MSET vezető­
sége és igy összefoglalót sem tudtak tartani. Maga a járási vezető­
ség is úgy nyilatkozik, hogy »a hallgatók megijedtek a vizsgá­
tól.« Pedig egész tanulási évben nőm sajnálták az időt a tanulás­
tól és nem volna közömbös számukra, hogy most a tanfolyam be­
fejezésével az ü kezükben is ott lenne a munkájuk elismerése, a 
kitűnő bizonyítvány.

Békéscsabán és Orosházán a tanfolyamok vizsgáinak ■ ideje június 
15 tői 30 ig lesz. A vizsgák kellő színvonala érdekében feladatunk 
az, hogy a megadott vizsgakérdések a'apján a hallgatók tartsanak 
alapos ismétlést. Az MSET alapszó rvez- ■ f- k orosznyel v ti nf oly am fö­
léli, sei tülekedjenek arra, hogy a hallgatók teljes létszámmal le­
tegye!; az állami vizsgát, moly kellő alapot ad arra, hogy eredeti­
ben elolvassák Lenin és Sztálin elvtársak műveit. A gerendási példa 
nyomán alakítsanak tanulóköröket a nyelv gyakorlására, vonjanak 
bo idei új hallgatókat-, hiszen a most folyó vizsgák adjál; meg az 
alapot arra is, hogy az őszi oktatás megkezdésére új hallgatókkal 
szaporítsuk az orosznyelvtanulók táborát.

Péter József,
Békéscsaba, MSET m. prop.

Természetesen még száz és száz 
formája van az agitúciónak, amely 
a selejtesökkentést tudná elősegí­
teni. A páttszerveaat tollát no <;ló­
god jen meg azzal, hogy csuk szer­
vezéssel old meg fontos politikai 
novolőmunkút igénylő feladatot.
I Közömbösség van a kom­

munisták ró- 
küzdelem te-szóről az újért való 

ión is. Például hat párfonkiviili
dolgozó: Endrődi, Izsó, Kelemen, 
Miskolci, Pintér és Komlód! szak­
munkások áttérlek nz eszterga 
üzemrészben a Kofeszov-nuuika 
módszerre .Ennek a lényege az, 
hogy az egy gépen dolgozó mim 
kasok egymást segilil; a termelés­
ben. Vagyis a műszak lejártakor 
nem szerelik lo a késeket, hanem 
mozgásban adjál; át a gépeket és 
a befejezetlen munkadarabot is. A 
műszakon kivid lévő két dolgozó 
valamelyike pedig megköszűrúiteti 
a késeket. így a termelésből sem­
minemű időkiesés nincs. Ezt azért 
tudják megcsinálni, mert a három 
műszakban e'ért teljesítménybért 
egyenlő arányban elosztják egymás 
között. Eddig ők is úgy dolgoz­
tak, hogy műszakváltáskor mind­
egyik leszerelte a maga késeit, a 
másik pedig felszerelte azokat a 
késeket, amelyekkel ő szokott dől 
gozni.

A Koleszov-módszcrrel dot
gőzé

brigádok ma már 180—200 száza- 
lólcos termelési eredményeket tud­
nak felmutatni. A pártszervezet 
nevelőmunkájának hiánya a párt­
tagok felé abban is megmutatko­
zik, hogy u Köleszov-módszorre át­
térő dolgozók mindegyike púrton- 
kivüh. A párttagok példamutatása 
az üzemben nem kielégítő. Szélo- 
siteui kellene azokat az esetenkénti 
jó tapasztalatokat, hogy a jól dol- 
gozé szakmunkások segítséget nyúj­
tanak a gyengébben dolgozóknak. 
Ennek eredménye az, hogy pél­
dául a Kacséra olvtárs körül dol­
gozó Nagy' János és Somogyi Ti­
ler szakmunkások májusban ma­
gas termelési eredményeket tud­
lak elérni. Nagy János április­
ban átlag 123, százalékot termelt. 
Május 25-én pedig 237 százalékos 
eredményt ért el. Somogyi Tibor 
áprilisban átlag 87 százalékot tel­
jesített, május 25-én pedig elérte 
a 200 százalékos eredményt. Stc< 
fán József sincs magára hagyatva,
őt Sitkéi János műszaki vezető 
segíti munkájában. Ö a 8(5 százalé­
kos áprilisi termelése helyett má­
jus 22 én már 127 százalékos ered­
ményt tudóit elérni.

Vau javulás a termelőmön, 
kában és a eclojt- 

csiikkcntés torén is, do a komjnii- 
uinla helytállás. és példamutatás 
nem állandó az üzemben. Főleg

Nagyobb gondol az ebédmennyiség biztosítására
Már több alkalommal előfordul!, hogy az Ozemélelmezési 

Vállalat az általunk megrendelt ebéd mennyiségét hiányosan, az 
adagokat nem pontosan kimérve szállította, le. Már több alka­
lommal felhívtuk a vállalatvezető clvlárs figyelmét arra, hogy 
nagyobb gondot fordítson az ebédmennyiségek kiosztásának ellen­
őrzésére. Mégis ez a hiányosság újra megismétlődik, főleg, ami­
kor jobb az ebéd minősége. Május 20-án is káposztás búsból 
kilenc adag hiányzóit. Előfordult az is, hogy dolgozóinknak rész­
ben, vagy egyáltalán nem tudtunk ebédet biztosítani.

Szekeres Istvánná
üzcmflclinczési felelős, Békéscsaba, MAV-fütöhltz.

az új kezdeményezésektől éppen 
egyes párttagok húzódozjiuk. A 
pártszervezetnek semmi körűimé 
nyel; között nőin szabad belonyu- 
godni abba, hogy a Kofeszov- moz­
galomba csaj; a páitonkivüliok kap 
csolódjauak bo. Ez nem a párton- 
kivüli dolgozók lebecsülését jelenti, 
do világosan mutatja a tagsággal 
való nem foglalkozást, aminek ];ö 
vetkozménye u párttagok határo­
zatlansága, az, hogy nem inorik 
vállalni az új munkamódszerek be 
vezet érével járó nehézségek elleni 
harcot. A felsőbb pártszervok fel 
tétlenül figyeljenek fel erre a je­
lenségre és ellenőrző munkájukkal 
is nyújtsanak több segítséget a 
Forgácsoló üzem pártszervezetének, 
hogy helytállásra, meg nem tor­
panó harcosokká nevelje a párt­
tagokat és az üzem valamennyi 
dolgozóját.

Szula Imre,

Földiuüvesszövetkezcteink feladata 
a minisztertanács aratási, cséplési határozatának 

végrehajtásáért
A minisztertanács határoznia 

kimondja, hogy íöldműv csszövcl- 
kezctcinknck uz állmni tartalék­
területekre június 10-ig biztosí­
tani kell az aratási és rséplési 
munka elvégzésére a munkaerőt. 
Ha megvizsgáljuk, mit tellek nic- 
gyenk szövetkezetei, megállapít­
hatjuk, bog)- nein kielégilő a fel­
készülés. X annak ugyan crcdmé- 
nyek, például a nagyszénás! föld­
mű vesszővel kezet ügyvezetője, 
Kovács Pál clvlárs 50 aratópárl 
biztosított a 1.38 bubi kalászos 
lcavatasához. Knrdoskóton Ma­
gon.'' János ügyvezető elvtárs 04 
aralópárt biztosított a tartalék­
területen lévő kalászos learatásá- 
rn. Pavosverscnyrc hívta ki a 
puszi alöld vári föblművcsszövcl - 
kezdet arra, hogy az állami tar­
talékterületen időben learatják a 
termest s közvetlen a cséplőgép­
től teljesítik a beadást.

Azonban, ha megnézzük me­
gyénk egész területén ennek a 
fontos munkának az előkészítéséi, 
komoly hiányosságokat tapaszta­
lunk. A sarkudi és a szarvasi já­
rásban — de többé-kevésbhé a 
többi járásban is — nem folytat­
nak megfelelő munkát a munka­
erőszerződ le lés érdekében, nem 
készítik elő alaposan a tartalék­
területek lcaralását. De nem ki­
elégítő a gépállomásokkal köten­
dő szerződés üteme sem, pedig 
igen sok helyen vannak egv tag­
ban olyan állami területek, ahol 
aratógéppel, kombájnokkal lehet­
ne végezni a munkát.

Földművesszövetkezeteink, de 
járási és megyei szövetségünknek 
is egyik döntő feladata kell, hogy 
legyen az aratás-cséplésre való 
felkészülés. Ennek érdekében szo­

rosabb együttműködést keli te» 
remieni a többi tömegszervezd tel 
és a gépállomásokkal, hogy illő­
ben biztosítsuk a munka elvégzé­
sét.

A minisztertanács határozata 
azt is előírja, hogy a szövetkeze­
tek kezelésében lévő állami terü­
leteken a fogatokat a szövetkeze­
teknek kell biztosílauiok.

Ha visszatekintünk az előző 
munkákra, megállapíthatjuk,.pél­
dául a tavaszi szántás-vetés ide­
jén is igen nagy probléma volt 
a logaterő biztosítása. Részben 
azért, mert a tanácsok és szövet­
kezetek között nem volt kielé­
gítő a kapcsolat, de döntően azért, 
mert a föblművcsszövcl kezet ak­
tívái nem végeztek megfelelő 
munkál. Most arra kell törekedni, 
hogy elsősorban a fogattal ren­
delkező szövetkezeti tagokkal 
kössenek szerződést, de ezen 1 ó 1« 
menően a község többi dolgozó 
parasztjait is meg kell győzni 
arról, milyen fontos, hogy ezekre 
a területekre is biztosítsuk a fo» 
gőtéről.

Gondoskodni kell szőve l kéz ste- 
inknek arról is, hogy az aratás 
után a határozatnak megfelelő 
illőben elvégezzék a tarlóbanlást 
s ahol erre lehetőség van, a má- 
sodv'clést is.

Földművcsszövdkezdeiirkiick a 
határozat alapján kell felkészülni 
erre a fontos munkára s a tarta­
lékterületek időben való learatása 
mellett arra kell törekedni, hogy 
— mint a falu egyik legnagyobb 
tömegszervezete —- mozgósítsák 
a dolgozó parasztokat az aralás- 
eséplés sikeres befejezésére.

Pallag Sándor,
MÉSZÖV.

A ruhagyári Képes Híradó legújabb számából...
, A Viharsarok Népe május 1-i számában megbírálta a Bé­

késcsabai Ruhagyár üzemi «Képes Híradóijának munkáját. A 
bírálatot elfogadták s ma már rendszeresen népszerűsítik az élen­
járó dolgozókat is. «Büszkeségeink» című rovatban a legutóbb töb- 
vek közölt a következő cikk jelent nreg:i

Knyihár Mária
Okleveles sztahanovista, a II-cs varroda példamutató, jő dol­

gozója munkáját nagy gondossággal végzi, 10(1 százalékos minő­
ség melled. Nevét "midíg az élenjárók között láthatjuk. Társa- 
elállni ellenőr, kiválóan harcol a minőség megtartásáért és annak 
megjavításáért. A műszakja nemrégen új cikk gyártására állott 
at, de így is a legutóbbi tíznapos átlagteljesítménye 121.5 szá­
zalék volt.

A «Képes Hiradós-n megbírálják a hanyagokat és a selcit- 
gyartókal is.

SeiejtgYárfók figyelmébe!
H-es varrodában Ilavran Mária szaktársnő minap olyan 

jé! dolgozott, hogy érdemes beszélni róla. Amit a szaktársirő a 
műszak első felében gyártott, azt a műszak második felében 
megjavította, mert a munkája minőségi kifogás alá esett.

A felelőtlen, kapkodó munka sohasem volt jó — ezt meg­
állapíthatjuk 1 lav rán Mária példájából is. A sok darab nem min­
dig jelent ténylegesen magas teljesítményt, mert ha rosszul van 
elkészítve, bizony azt ki kell javítani, a javítással pedig sok ér­
tékes időt veszíthetünk el. Jó lesz ezen elgondolkozni a sclcjt- 
gyárióknak ...

* *
A «Képes Híradó» körülbelül kél hónap óla működik, bírálja, 

neveli a dolgozókat. A megjelent cikkek hozzásegítik az üzemet 
a Icrvleljesítéshez, a dolgozókat pedig ahhoz, hogy Rákosi elv-

mviivuiv> J VJ imimv(inmit?/.t.ivinti 3 cl/.l , I

nnk a munkaidő jobb kihasználásáért.

Me ff jelent...

A Déhnayyarországi Élelmezési Vállalat vezetősége sürgősen 
javítsa ki a levélben felsorolt hiányosságokat. Megfelelő ellenőr­
zés melleit biztosítsa, hogy a dolgozók teljes egészében és minden 
alkalommal megkapják az ebédjüket.

A Szikra kiadásában megjelent Sz. 
Golikov «A Szovjet Hadsereg világra­
szóló győzelmei a Nagy Honvédő Hábo­
rúban» cimü könyve.

A szerző müvében népszerű formában 
történelmi áttekintést nyújt azokról a di­
cső harcokról, amelyeket a Szovjet Had­
sereg és a szovjet nép vívott a nagy 
Sz-áljn vezetésével a fasiszta-imperialista 
hordák1* ellen.

A mii bemutatja Sztálin elvtárs irá­
nyító és vezető szerepét, a Bolsevik 
Párt mozgósító szerepét, a Szovjet Had­

sereg fokozatos fejlődését, a szovjet 
harcosok önfeláldozó hazaszeretetét, 
párthüségét és páratlan hőstetteit. Az 
egyes hadműveletek leírását térképek 
egészítik ki és magyarázzák.

A .Szikra kiadásában újabb 50.000 
példányban jelent meg Sztálin: »A le- 
ninizmus kérdése« cimü müve. A nagy­
jelentőségű műnek ez a hetedik magyar­
nyelvű kiadása. Ezzel együtt «A le- 
ninizmus kérdései» összesen 335.000 pél­
dányban jelent meg eddig magyarul.

WMOTHk .attsUSí
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A könyvek olvasása elűzi a maradiságot
Jól működő békéscsabai fiók­

könyvtár titán érdeklődtem a me­
gyei népkönyvtár vezetőjétől.

— Jól működik n »Vörös Okté- 
bor« tsz-ben is — válaszolja s 
állítását több példával támasztotta 
alá. A példák még jobban felkor­
bácsolták é rdeklődései net.

— A könyvtárost a Szarvasiét 
mentén találod a homokbányában 
— mondotta búcsúzóul, do a novét 
nem közölte.

Kifelé menet magam elé képzel­
tem egy izmos fiatal könyvrajon 
gót, aki azokban a percek len gyors 
kar lend Késekkel dobálja fel a mély­
ből a gyárak, házak, utak, járdák 
építéséhez szükséges homokot. A 
fáradságos napi munka után pedig 
kínálgatja a tanulságos, jó olvasni­
valók sokaságát a tsz tagjainak.

O
A »Vörös Október« könyvtá­

rosat keresem — szóltam le a bá­
nya »mélyében« szorgoskodó há­
rom dolgozónak. Egymásra néztek, 
aztán láthatólag sorba szúmbavet- 
ték az ott dolgozókat.

— Csakis Bulyovszki bácsi le­
het az, ö van itt egyedül a »Vö­
rös Október«-bői. Amott a másik 
bánya körül megtalálja.

Meg is találtam és azon nyom 
ban összeomlott minden korábbi 
elképzelésem. A könyvtáros nem 
izmos és fiatal. Annyira nem, hogy 
nem is bányássza a homokot, ha­
nem a szállítmányokat ellenőrzi. 
Olyan ni unkát végez, amit a maga­
fajta f>D éves eml>er végezhet. A 
beszélgetés során aztán kiderül, 
hogy a legkisebb mértékl>on sem 
elégíti ki in unkakod vét a »bányá­
tól ii gyeloi« 1 ieos ztás.

— Olyan könvvtái'OS vagyok én. 
aki elszakadt a tömegtől — mondja 
dohogva s vágyakozva néz a ker­
tészet felé, ahol töbl>on dolgoznak, 
ahol százféle, kedvé i e való bab ra­
in unka ki mi igát ja magát, liftről 
hé he minden nap itt vagyok reg­
geltől este 7 óráig s mire beme­
gyek a központba, már nincs ki­
nek kínálni a könyveket — fűzi 
hozzá lehangol tan.

— Ezek szerint nincs is olva^ó- 
jtálKji.i a tsz könyvtárának, — jegy­
zem meg együttérzéssel.

— Bizony, nagyon kevesen ol­
vassák. A vezetőséggel is sokat 
vitáztam már emiatt. Először a 
könyvszekrényért. Mert tudod elv- 
társam, a .megyei könyvtárból egy 
ládában küldték a könyveket. — 
Nem tarthatjuk eblx>n sokáig — 
mondottam az elnöknek, — hiszen 
igy senkiiKMi sem támad érdeklő­
dés az olvasás iránt. S addig sar­
kaltam, amíg anyagot nein adott, 
hogy egy üveges szekrényt csinál­
tassak. Most már szép székié öv­
ben van a 117 kötet — mondja 
felcsillanó szemmel, lágy kinálgat- 
jak magúkat, hogy öröm nézni. 
Dohát az elnök sein nagyon szó 
rőt olvasni, meg a párttitkárunk 
sein. Ila olébük állok egy-egy 
könyvvel, hogy — elv társaim, nek­
tek ezt oi kell olvasni, nagy mí­
mel-ám mai elfogadják, hogy no 
zaklassam őket sokáig, lto-otár ,)á 
nosnak is igy adtain egy barom fi 
tenyésztési szűkkényvet. I anulmá­
nyozd János — momltgiii neki, 
— sok segítségei kapsz belőle a 
baromfitenyésztéshez. Hát, azt hi­
szed, elolvasta? Úgy eltette, hogy 
még máig sem tudta visszaadni.

— No. de csak olvas legalább 
ügy a sok tag közül?

— Hát, olvasnak néhány an. Mak- 
szim János is nagyon szereli a 
könyvet, meg Harmados Mihály 
is. Utóbbi mindig visz ki köny­
vet a könyvtárból is. pedig odahaza 
is sok van neki. Beszélni akarsz 
vele? Megtalálod amott, a kerté­
szetben.

Harmados Mihály azzal iliulát­
kozik tx), hogy u a tsz sajtó- 
folelőse. Majd méltatlankodással 
arról beszól, hogy az obédsziineti 
újságolvasás sehogy, vagy csak 
igen döcögve megy néhanapján. 
Azt mondják, hogy ők olvasnak 
újságot odahaza. Hát az a 45» 
aki előfizeti valamelyik lapot, ol 
vas is. de a többi nem. Pedig 
azoknak is nagyon kellene a ta­
nulás. Ö, Harmados Mihály tudja, 
milyen sokat- segít az. mert u 
nemcsak újságot, a saját és u 
könyvtárbeli könyveket igyekszik

PORTZ
Példátlan eset

történt a sport terén va­
sárnap Orosházán. Az O. 
Kim/si birkózó szakosztá­
lya meghívta a Szarvasi 
Traktor birkózóit egy vis­
szavágó versenyre. A ven­
dégcsapat délelőtt meg is 
érkezett 10—12 versenyző­
vel és amikor leszálltak 
az autóról, a verseny szín­
helyén nem fogad a őket 
senki, de ott nem is tud­
tak arról, hogy birkózás 
lesz Orosházán.

A vendég birkózók leg­
hamarabb megtalálták a 
sportkör elnökét, aki ke­
rékpárra ült és clókeri- 
tette a birkózószakosztály 
vezetőjét. Kiderült, hogy a 
szakosztály vezetői egy­
másra tolták a verseny 
megrendezését és a végén 
nem intéztek el semmit, 
még a versenyzők sem 
tud ák, hogy birkózás lesz. 
A lelkes szarvasi csapat 
hiába töltötte el a va­
sárnapot, csalódott első vi­

déki szereplésében. Azon­
kívül ki téríti meg a 
szarvasiak költségét?

Az ilyen munka a 
sportban felelőtlenségre, 
nemtörődömségre vall és 
ez az eset is szégyent 
hozott egy. olyan nagy- 
multu sportkörre, mint az 
Orosházi Kinizsi. Az ese­
tet a sportkör ehiökségc 
megvizsgálta és leváltja 
azokat, akik ilyen laza 
munkát végeznek a sport

javasolta a Táv-ad dini Szövetség, azt 
köszönhetik annak, hogy Fábián János, 
Szász Ferenc <S Gazsó András lelkes 
sportemberek vették át a gyulai ökoi* 
vívás irányítását, akik nem gánc-o-ko- 
dúst keresnek, hanem szaktudásukkal az 
ökölvívás fejlődését hCgitik elő, szemben a 
régi vezetőséggel

Gyulai Kinizsi—Orosházi Kinizsi 11:9.
Vcze te: Krauspé. Gyula, Városi Színház, 
600 néző-

Igen színvonalas, jó küzdelmet hozott 
a két csapat találkozója, melyből a hely­
beli csapat került ki győztesen.

Részletes eredmények a következők:
Ráfi—Petrucz döntetlen;
Csukás—Szalacsi döntetlen;
Kriger győz Hegyi ellen;
Gombos II. veszt Zsigával szemben. 

Zsiga komolyan veszi az ökölvívást és 
pompásan fejlődik, simán győzött;

R.Vz győz Pukánszki ellen. Pukánszki 
a menet kezdetén feladja a mérkőzést 
rosszallót miatt. Ezen a mérkőzésen 
dőlt el a mérkőzés sorsa, mert Pu­
kánszki győzelme volt várható.

Dobra győz Ludvig ellen. A fiatal, 
kezdő Dobra jól verekedett.

Restye—Molnár döntetlen;
Gombos I. győz Bozsik ellen. Gombos

majdnem a leléptetés sorsára került, bár 
erőben sokkal ellenfele felett állt. Meg 
kell .tanulnia ökölvivnia, nem pedig ve­
rekedni;

Cere veszt G. Szabó cllert. Szép mér­
kőzésben egy kár volt, hogy Gere tré­
ninghiány miatt nem bírta a harmadik 
menetet és feladta a mérkőzést;

Vádi \eszt Paulisz ellen. Vádinál 
ugyancsak tréninghiány mutatkozott és 
igy a jobb kondícióban lévő Paulisz 
győz.

A megyei serdülő bajnokság junius 
7-én lesz megtartva Gyulán. Végre al­
kalma nyílik az utánpótlásnak is ko­
moly versenyen szerepelni. Ez már régi 
kívánsága volt a sportköröknek, mert 
igen sok serdülő jóképességü verseny­
zővel rendelkeznek. Ezzel egyidőben lesz 
a megyei Cs. B. is eldöntve az ifjú­
ságiaknál is egyéni- és csapatverseny 
formájában.

Előreláthatólag komoly küzdelmek 
lesznek, ami azt hisszük, hogy a gyulai 
ökülvivósportot előre viszi.

Azt, hogy ezen mérkőzést Gyulára

Kinizsi vitaest 
és taggyűlés Orosházán

Az O. Kinizsi Sportkör junius hó 
1-én, hétfőn este 7 órai kezdettel sport­
köri vitaestet és taggyűlést tart a járása 
kulturház nagytermében. A vitaesten a 
sportkör vezetősége meg akarja szólal­
tatni az egyesület tagjait, mondják el 
véleményüket a sportkor működéséről, 
eredményeiről és hiányosságairól. Nincs 
megfelelő klubhelyisége a sportkörnek. 
Zászlókészités, egy nagy általános MHK- 
próba és n makói mérkőzés megszerve­
zése lesznek a gyűlés napirendjén.

A vitaest a tagok nagyobb össze­
fogását célozná és azt, hogy a tagságot 
általánosan érdekelje a sportkör sorsa, 
ne csak az NB Il-ős labdarugómérkőzés 
90 perce.

Szeghalmi járási bajnokság eredmé­
nyei:

Okány—Vésztői Traktor 4:0, 
Szeghalom—Komádi VL 3:3,
Töviskes—Ujiráz 4:1,
Vésztői Lokomotiv—Komádi T. 4:2. 
Körösladány—Füzesgyarmat mérkőzés 

az utóbbi meg nein jelenése miatt el­
maradt.

A bajnokság állása május 24-e után:
1. Szeghalom. 9 6 2 1 17: 9 14
2. Okány 9 6 1 2 39 : 9 13
3. Töviskes 9 6 1 2 16: 6 13
4. Komádi VL 9 5 13 19:18 11
5. Vésztői Traktor 9 4 2 3 21: 9 10
6. Vésztői Lók. 9 4 1 4 20:20 9
7. Körösladány 9 3 2 4 15:17 8
8. Komádi Traktor 9 3-6 10:19 6
9. Füzesgyarmat 9 2 1 6 17:25 5

10. Ujiráz 9 - 1 8 6:47 1

olvasni, haliam azokat is, amit a 
lánya lm/,avisz.

Unyatinszki Mátyás is bofoszól 
a bosfcclg’ötósbd. Elmondja, hogy 
u húrom újságot járat » könyvokot 
is olvas. — Sokan — mondja kéz­
legyintéssel — maradiak, egyhely­
ben topogok, do öntözéses kerté­
szetet 'ibteslthotbünk volna Erzsé­
betit el yen, de a vezeték egv részé­
vel is azt hajtogathatta az olvasat­
lanság, hogy kiadással jár az. Mint­
ha a Sztálin Vasmű építése nem 
járna kiadással. De megépítjük, 
hogy több fegyen az acél.

— Motort óvs húrom permetezőt 
vásároltunk — sorolja Harmados 
Mihály. De u motort vi/szivattyú­
zás helyett sztecskázásra használják. 
Még a szúiazl öldi kertészetet sem 
létesítőt te volna a vezetőség, ha 
rendelet nem jön rá. Most persze 
örülnek a szép salátának, kalará" 
béuak, dinnyének és ogyebnek.

Nemcsak a kertészet nagy szere­
tető. hanem az. olvasottság és az 
ebből oiedó előrelátás beszól ezek­
ből a tagokból. Már éppen ideje, 
hogy a tsz pártszervezete, szemé­
lyeden Mojdisz József elvtárs. a 
párttitkár sokkal több gondot for­
dítson arra, hogy a tsz tagjai 
olvassanak, képezzék magukat. En­
nek érdekében feltétlenül rendsze­
resítsék ebédszünetekből a sajtó- 
olvasást is. A megszokott súgóhoz 
való ragaszkodásból, maradi-ágból 
ered az. hogy nem osztottak fel 
egyénekre a területet. A homokbá­
nya körül 1 * v 1» gyapot táblát is 
»bandában sarabo!talk a tagok. Az 
első forduló után jó hosszút pihen­
tek a tábla végiül azzal dicse­
kedve. hogy előrehaladtak a nö­
vény ápolással. Viszont a konyha- 
kertészek, kovós létszámuk miatt 
nem győzik a 17 hold palántázá­
sát és kapálását. A nagy tábla 
burgonya is nagyon kívánja már 
a kapát s ha a késedelem miatt 
kevesebb leiem, az egész tagság 
látja kárát. Azok is, akikkel a 
pút tszar vezet s a népnevelők meg 
nem ért tették inog, hogy saját 
maguknak tanulnak és dolgoznak, 
saját, jobb létüket szolgálják a sajtó 
és a szukkünyvek olvasásával is.

Kukk Imre.

Ilja Erenhurg, a békeharcos
Hja Enonburg szovjet író egyike azoknak az embereknek, 

akiknek mindennapi önfeláldozó munkája o.'ó egiU a világ népei 
közötti barátság meg«zilárilitusát. Erenhurg közvetlenül a há­
ború befejezése után a következőket if ti: »Hazaszeretetünk nőm 
távolított el bennünket a többi népokiől. Egyáltalán nem. A 
háború eszlendoibon még erősebben éreztük azt a testvériséget, 
amely egyesíti a munka, a szabadság embereit. Tudjuk, mit él­
tek út a fasiszták kezel>o került népok, harcosaink könnyön 
megértették a lengyeleket, szeri »okot, vigv cseheket és szavak nél­
kül is megértik u franciákat, norvégokét és görögöket. Büszkén 
tekintünk a mauzóleumra, ahol Lenin alussza álmát: »Sztálin 
teljesítette esküjét) megmentette a hazát és a békét.«

Ahol a béke megőrzéséről, a népek közti kölcsönös megértés 
eredményeiről van szó, mindenütt hallani lehet Hja Enenburg 
lángoló szavait, amelyek óles kardként vágjak az ellenséget és 
baráti an támogatják á barátokat.

Eienburg járt Amerikában, Angliában, Franciaországban, Né­
metországban, a skandináv államokban és a üVdpu dnm okra ti kun 
országokban ós mindenütt vannak barátai. Csak látni kellett 
volna, hogy milyen lelkesedéssel fogadják a világ népeit képvi­
selő küldöttek a békekong rossz u sokon és konfeionciákon Hja 
Erenbui'g megjelenését. Hinduk és kínaiak, franciák és németek, 
brazíliaiak és chileiek sietnek koaotszoritani veOe. .. Ilja Eren- 
burg olyan kiváló írók és bú keli arcos ok barátja, mint Pablo Ne­
ruda, Louis Aragon, Nazim Ilik met, Jorge Amudo. Mig a 
Nagy Honvédő Háború napjaiban a »Pravda« és a »Kras zna ja 
Zvjezda« című újságokban gyakran lehetett olvasni Ilja Eron- 
burg rövid cikkeit, amelyek tönkix1 zúzták az ellenséget és az 
agiesszorok fölötti győzelemre liívtak fel, — addig most a béko- 
haroos írónak, a lángol őszivé szónoknak minden mondatát a világ 
dolgozói iránti nagy szeretet és egy új háború gy új tóga tóival 
szxMidxMii égő gyűlölet tölti - illeg.

A nemzetközi Sztálin békedijat abban az időben Ítélték oda 
Hja Enenburg mik, amikor a népek bécsi bcloekongresszusa lx>- 
fejezte munkáját. Igen sokáig emlékezetes maiad Ilja Erenburg 
béc«i felszólalása. Eienbnrg a következőket mondotta: »A nagy 
folyók észrevétlenül, kis patakonként törnek elő a föld mélyé 
bői. Száz és s/áz patak és folyó siet feléjük és végül a ha 
talmas foíyamok már egész szárazföldeket Szolnok át, orszá­
gokat kötnek ö-sze egymással, oinbonok millióinak életét változ­
tatják meg. Ehhez hasonló a mi mozgalmunk is, amely méltat­
lankodó szivek mélyén született, de gyorsan nőtt s most im­
már átfogja századunkat, ö' szó köti a népeket. Soha ilyen moz­
galom nem volt a történelemben. Az a magas testüket, amelyhez 
most szavaimat intézőim, nem ilyen vagy olyan eszme híveit 
képviseli, nem i-s kormányokat képvis-eí — a me f vek sok or­
szági >an átmeneti, vagy vviel len jellegűek — nem, ez a testü­
let a Népok Kongresszusa, a népeké, amelyek különböző módon 
élnek, amelyeket különböző eszmék fel kési temek, do /umolyok va- 
íamonny ieu torlaszt akarnak emelni a háború útjába-.«

MOZI
Nyári mozibérlet-akció indul a dol­

gozók kívánságára junius 7-tól augusztus 
31. között. A mozibérlet beváltható az 
ország területén. Az ifjúságnak még ked­
vezményesebb mozibérlet I Bővebb fel­
világosi'ást adnak a városi közönség- 
szervező irodák, valamint az összes bé­
késmegyei filmszínházak üzemvezetői.

* * *
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé- 

késcsaba. Május 28—junius 3: «Iga 
alatt.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—junius 3: «If|U szívvel.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Május 27—29: «Szép ifjúság.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Május 28—31: «Három találkozás...»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Május 28—junius 2: »Feltámadott a ten­
ger.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Május 28—junius 3: «Ifjú szívvel.»

Apróhirdetések
Használt ruházati cikkeket (férfi- és női- 
ruha, fehérnemű, cipő, stb), minden­
fajta bútort, porcelán-árut és egyéb lak­
berendezési tárgyakat előnyös előleg­
folyós it ás mellett bizományba felvesz a 
Békéscsabai Bizományi Áruház.

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Békési Nyomda, Békéscsaba. 

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Ismét nem volt 
12 találatos szelvény

a TOTÓ-ban!
A 21. hét nyereményei: ,

II találat = 26.825 Ft
10 találat = 2682 Ft
9 találat 400 Ft

A 20. heti 0 találatos szelvények 
nyereménye 21.75 Ft. 
lizen a héten is nagy a nyerési 
lehetőségi

Vásároljon tippszetvénytl

II115 E K
— tanácsülés Békéscsabán

Értc-rjtjük Békéscsaba dolgozóit, hogy 
Békéscsaba Váo-i Tanácsa Végrehajtó- 
bizottsága folyó hó 30-án (szombaton) 
clélu án 3 órai kezdettel a városi tanács 
nagytermében nyilvános tanácsülést tart, 
mely gyűlésre Békéscsaba dolgozóit sze­
retettel meghívja a Végrehajtóbizollság.
- EGYELD A CUKORRÉPÁT! A 

négyleveles korban lévő cukorrépa*chi­
leieken az cgyelést a legsürgősebben el 
kell végezni. A tőtávolság 13—18 . in. 
legyen. Aki idcjélven egyel, nagyobb 
termést takarít be.

időjárásjelentés
Várható időjárás m i c.aig: Nyugat fe­

lől felszakadozik a felhőzet és kc\c.-el>b 
eső lesz. A szél északnyugatirésza!:ira 
fordul és megélénkül. A hűvös idő to­
vább tart.

16á<lió
Má)ve 29., péntek 

Kossuth Rádió
5.45 A rádió asszonyrovaia. 6.00 Le­

velezőink jelentik. 11.30 Balcttzcnc. 12.10 
Könnyű hangszerszólók. 12.30 Szovjet 
fuvószene. 13.00 A magyar rádió népi 
zenekara. 13.30 Népszerű filmek zenéjé­
ből. 11.15 Uttörő-hiradó. 14.33 A magyar 
rádió kisegyüttese. 13.30 Hanglemezek. 
16.10 Erő — egészség. Előadás. 16.20 A 
Gyermek rádió műsora 16.30 Úttörő sport- 
hiradó. 16.45 Orosz nyelvlecke haladók­
nak. 17.00 A magyar rádió diszpécser- 
szolgálata. 17.10 A pártoktatás anyagá­
hoz. 17.25 Hanglemezek. 18.00 Nemzet­
közi kérdések. 18.15 Tánczene. 20.00 
Zenekari hangverseny. 22.25 Tiz perc 
külpolitika. 20.10 Jó munkáért szép mu­
zsikát. 20.40 Cseh opcrarészletek. 23.25 
Szórakoztató esti muzsika.

Petőfi Rádió
7.00 Fúvós zene. 7.35 Színes muzsika. 

8.15 Balettzene. 8.30 Francia muzsika. 
9 00 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Kósa 
Stella énekel. 10.30 óvodások műsora. 
10.50 A Gyermekrádió műsora. 11.00 
Hanglemezek. 13.03 Operettzene. 13.30 
Mama. Elbeszélés. 15.50 Hanglemezek. 
16.10 Szív küldi... 16.50 Törekvő Kinizsi 
Pál Előadás. 17.05 Ivanov: Legenda 
a IxjparLSzki-erdőrőL 17.10 Termelési hír­
adó. 17.55 A magyar rádió népi zene­
kara. lt -*0 Tánczene. 19.00 Üzemi kó­
rusok. 19.10 Egy párizsi munkáskórus 
Előadás,
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Tanácsa
Az esős, meleg ni 

a wiest. A haragos zöj 

több a szűkülő kai:» 
most ígérnek kapásnő’J 
gos kézre kinn a niezc 
köszönt az aratás idei 
Használ az cső a nö\| 
olyan gyorsan, mini a 
bogy sokalígérő föl ti J 
hogy az idő minden
ápolási tmnelőszöwlki 
is. Ezekben a napokll 
termése. S mondliatjull 
ha késik a növényájwll 
alapos, időben végzett 

Mindebből az köv| 
nél jobb munkát vég 
a falu dolgozó paraszt 
gazdaság termésercdmél 
növelni kell. Ehhez foil 
s ennek sikere tanácsai! 
hogy tanácsaink egys/l 
kapcsolják össze a soil 
jóformán nem is lehj 
való mozgósítás, lia eg 
toknak, hogy ez a jó hl 
Ila jHildául egy 10 hohl 
földjét négyszer kapál 
zá ve tő legesen számit vá.[ 
Tizenhat aranykoron á>| 
adása, tehát, ha egy é1- 
nyerl terméslöbblethez 
teliből a nyolc mázsából 
halja a beadásra való 
részére is. Bőven fizchj 
De amilyen bőven fizet 
károleal okoz, ha clhail 
szögül földjén elb.myagl 
kilógramm cukorral káil 
nyi cukor 5—0 népes ej 
kár, ahol az egész közsj 
kával.

.súlyos károkat okol 
népgazdaságnak a növéin] 
csajuknak fokozott gombi 
szelesen ez csak úgy h| 
Apparátus dolgozói harc 
bevonják ebbe a munkál 
Icájukat jól végző dolgoz] 
jár sikerrel, ha a tanács I 
elsősorban a lan ács tagol 
járóitat. A tanácstagok jl 
a gyümölcsét, ha item 
tás. Abban a községben, 
növényápolást s ha szú 
van az alapja annak, ho 
megértse ennek a imm lej

Mint minden munkál 
Tanácsainkon sok múlik | 
ahol megteremtik a versi 
scnyláblákon mindenki hj 
parasztokban lévő versei| 
csuk az élenjárókat népsz 
a jó szó nem használ, ol| 
miaít az egész község 
eredmény elérése áltól isi 
kukáitok munkáját, felelői 
bolálásért.

Tanácsaink jó mmik: 
lenőrzése nélkül. Nem ni 
vezet vezetői nem ellenőr 
a figyelmüket a meglévő 1

Mindez elengcdheletk 
nácsaink jómunkál végez 
elvégzésével jól készülnél


